
Lundi 13 novembre 2023 
 
 
PROCÈS-VERBAL de la séance extraordinaire du conseil municipal de la 
Ville de Saint-Pascal, tenue à la salle du conseil de l'hôtel de ville, le lundi 
13 novembre 2023 à 20 h 30. 
 
Sont présents Mesdames et Messieurs les Conseillers suivants : 
Francis Ouellet, Isabelle Chouinard, Josée Chouinard, François Gagné-Bérubé, 
Céline Langlais et Rémi Pelletier, sous la présidence de Madame Solange 
Morneau, mairesse formant quorum. 
 
Sont aussi présents Madame Louise St-Pierre, greffière ainsi que Monsieur Jean 
Langelier, directeur général. 
 
 
 

 
 OUVERTURE DE LA SÉANCE. 

 

 
Constatant que tous les membres du conseil sont présents et forment quorum, 
Madame la mairesse déclare la séance ouverte. 
 
 
 

 
2023-11-428 LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR. 

 

 
CONSIDÉRANT la lecture de l'ordre du jour suivant : 
 
1. Ouverture de la séance. 
2. Lecture et adoption de l'ordre du jour. 
3. Octroi d'un contrat pour le nettoyage et l'inspection télévisée des réseaux 

d'égouts pluvial et sanitaire. 
4. Ouverture d'un poste d'inspecteur en bâtiment et en environnement. 
5. Embauche de Monsieur Cédric Lajoie à titre d'inspecteur en bâtiment et en 

environnement pour la période du 13 novembre 2023 au 2 février 2024. 
6. Nomination de Madame Emilie Poulin à titre d'inspectrice adjointe en bâtiment 

et en environnement. 
7. Modification de la résolution numéro 2023-11-418 relative à la nomination de 

Madame Maryse Hénault-Tessier comme secrétaire du comité consultatif 
d'urbanisme. 

8. Modification du contrat de travail de Monsieur Jean-Philippe Grenier. 
9. Période de questions. 
10. Clôture et levée de la séance. 
 
CONSIDÉRANT l’article 325 de la Loi sur les cités et villes; 
 
IL EST PROPOSÉ PAR : Monsieur François Gagné-Bérubé 
 
et résolu unanimement de l'adopter en reportant cependant l'item 3 à une séance 
ultérieure et en ajoutant l'item 8.1 « Adhésion de la Ville à un regroupement 
d'achat de l'Union des municipalités du Québec pour l'octroi d'un contrat 
d'assurances de dommages ». 
 
 

   
 

Solange Morneau, mairesse  Me Louise St-Pierre, greffière 
 

 
 
 

 
 

 
2023-11-429 OUVERTURE D'UN POSTE D'INSPECTEUR EN BÂTIMENT ET EN 

ENVIRONNEMENT. 
 

 
CONSIDÉRANT le départ de Monsieur Cédric Lajoie au poste d'inspecteur en 
bâtiment et environnement à compter du 10 novembre 2023; 



 
CONSIDÉRANT la nécessité de combler le poste laissé vacant par Monsieur 
Lajoie; 
 
IL EST PROPOSÉ PAR : Madame Céline Langlais 
 
et résolu unanimement : 
 
- de procéder à l'ouverture d'un poste d'inspecteur en bâtiment et en 

environnement ainsi qu'au lancement d'un concours pour combler ce poste; 
 
- de désigner les membres du comité des ressources humaines pour former le 

comité de sélection auquel pourra s'adjoindre un consultant au choix de ce 
comité. 

 
 

   
 

Solange Morneau, mairesse  Me Louise St-Pierre, greffière 
 

 
 
 

 
2023-11-430 EMBAUCHE DE MONSIEUR CÉDRIC LAJOIE À TITRE D'INSPEC-

TEUR EN BÂTIMENT ET EN ENVIRONNEMENT POUR LA PÉRIODE 
DU 13 NOVEMBRE 2023 AU 2 FÉVRIER 2024. 

 

 
CONSIDÉRANT le départ de Monsieur Cédric Lajoie au poste d’inspecteur en 
bâtiment et en environnement le 10 novembre 2023; 
 
CONSIDÉRANT que le poste n'a pas encore été comblé à ce jour; 
 
CONSIDÉRANT que le traitement des demandes de permis et le suivi auprès des 
citoyens est une priorité; 
 
CONSIDÉRANT la possibilité pour Monsieur Cédric Lajoie de travailler à temps 
partiel jusqu'au 2 février 2024; 
 
CONSIDÉRANT le projet de contrat de travail soumis aux membres du conseil; 
 
IL EST PROPOSÉ PAR : Monsieur Rémi Pelletier 
 
et résolu unanimement d’embaucher Monsieur Cédric Lajoie à titre d'inspecteur 
en bâtiment et en environnement pour la période du 13 novembre 2023 au 
2 février 2024 selon les modalités prévues au contrat de travail et de mandater 
Monsieur Jean Langelier, directeur général à signer, pour et au nom de la Ville, 
ledit contrat de travail. 
 
 

   
 

Solange Morneau, mairesse  Me Louise St-Pierre, greffière 
 

 
 
 

 
2023-11-431 NOMINATION DE MADAME EMILIE POULIN À TITRE D'INSPEC-

TRICE ADJOINTE EN BÂTIMENT ET EN ENVIRONNEMENT. 
 

 
CONSIDÉRANT le départ de Monsieur Cédric Lajoie à titre d’inspecteur en 
bâtiment et en environnement le 10 novembre 2023; 
 
CONSIDÉRANT que le poste n'a pas encore été comblé à ce jour; 
 
CONSIDÉRANT que le traitement des demandes de permis et le suivi auprès des 
citoyens est une priorité; 
 



CONSIDÉRANT la résolution numéro 2023-11-430 de ce jour procédant à 
l'embauche de Monsieur Cédric Lajoie à titre d'inspecteur en bâtiment et en 
environnement à temps partiel jusqu'au 2 février 2024; 
 
CONSIDÉRANT la nécessité de disposer d'une ressource supplémentaire pour 
maintenir un service adéquat; 
 
IL EST PROPOSÉ PAR : Monsieur Francis Ouellet 
 
et résolu unanimement de nommer Madame Emilie Poulin à titre d'inspectrice 
adjointe en bâtiment et environnement. 
 
 

   
 

Solange Morneau, mairesse  Me Louise St-Pierre, greffière 
 

 
 
 

 
2023-11-432 MODIFICATION DE LA RÉSOLUTION NUMÉRO 2023-11-418 

RELATIVE À LA NOMINATION DE MADAME MARYSE HÉNAULT-
TESSIER COMME SECRÉTAIRE DU COMITÉ CONSULTATIF 
D'URBANISME. 

 

 
CONSIDÉRANT la résolution numéro 2023-11-418 de ce conseil nommant 
Madame Maryse Hénault-Tessier à titre de secrétaire du comité consultatif 
d'urbanisme; 
 
CONSIDÉRANT la nécessité de nommer également une secrétaire pour le comité 
de démolition; 
 
CONSIDÉRANT la résolution 2023-11-431 de ce jour procédant à la nomination 
de Madame Emilie Poulin à titre d'inspectrice adjointe en bâtiment et en 
environnement; 
 
IL EST PROPOSÉ PAR : Madame Isabelle Chouinard 
 
et résolu unanimement de modifier la résolution numéro 2023-11-418 de ce conseil 
de la façon suivante : 
 
- nomination de Madame Maryse Hénault-Tessier à titre de secrétaire du comité 

de démolition; 
 
- nomination de Madame Emilie Poulin à tire de secrétaire substitut du comité 

consultatif d'urbanisme et du comité de démolition. 
 
 

   
 

Solange Morneau, mairesse  Me Louise St-Pierre, greffière 
 

 
 
 

 
2023-11-433 MODIFICATION DU CONTRAT DE TRAVAIL DE MONSIEUR JEAN-

PHILIPPE GRENIER. 
 

 
CONSIDÉRANT le contrat de travail existant entre la Ville et Monsieur Jean-
Philippe Grenier; 
 
CONSIDÉRANT le projet d'avenant au contrat de travail soumis aux membres du 
conseil; 
 
IL EST PROPOSÉ PAR : Madame Josée Chouinard 
 
 
 



et résolu unanimement de ratifier les termes de l'avenant à intervenir au contrat de 
travail de Monsieur Jean-Philippe Grenier et de mandater Monsieur Jean 
Langelier, directeur général à signer, pour et au nom de la Ville, ledit avenant. 
 
 

   
 

Solange Morneau, mairesse  Me Louise St-Pierre, greffière 
 

 
 
 

 
2023-11-434 ADHÉSION DE LA VILLE À UN REGROUPEMENT D'ACHAT DE 

L'UNION DES MUNICIPALITÉS DU QUÉBEC POUR L'OCTROI D'UN 
CONTRAT D'ASSURANCES DE DOMMAGES. 

 

 
CONSIDÉRANT que, conformément à l'article 29.9.1 de la Loi sur les cités et 
villes, la Ville de Saint-Pascal souhaite joindre à nouveau l’Union des 
municipalités du Québec et l’un de ses regroupements pour l'achat en commun 
d'assurances de dommages pour la période du 31 décembre 2023 au 31 décembre 
2028, ainsi que pour des services de consultant et de gestionnaire de risques; 
 
IL EST PROPOSÉ PAR : Monsieur François Gagné-Bérubé 
 
et résolu unanimement que la Ville de Saint-Pascal : 
 
- joigne à nouveau, par les présentes, l’un des regroupements d’achat de l’Union 

des municipalités du Québec, en vue de l’octroi d’un contrat d’assurances de 
dommages; 

 
- autorise la mairesse, Madame Solange Morneau et le directeur général, 

Monsieur Jean Langelier à signer, pour et au nom de la Ville, l'entente intitulée 
« ENTENTE du regroupement Bas-Saint-Laurent/Gaspésie relativement à 
l'achat en commun d'assurances de dommages pour la période 2023-2028 et de 
services de consultant et de gestionnaire de risques », soumise et jointe aux 
présentes pour en faire partie intégrante comme si récitée au long. 

 
 

   
 

Solange Morneau, mairesse  Me Louise St-Pierre, greffière 
 

 
 
 

 
2023-11-435 PÉRIODE DE QUESTIONS. 

 

 
Aucune question. 
 
 
 

 
2023-11-436 CLÔTURE ET LEVÉE DE LA SÉANCE. 

 

 
CONSIDÉRANT que tous les items à l'ordre du jour ont été discutés; 
 
IL EST PROPOSÉ PAR : Monsieur Francis Ouellet 
 
et résolu unanimement la clôture et la levée de la séance à 20 h 38. 
 
 

   
 

Solange Morneau, mairesse  Me Louise St-Pierre, greffière 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



Signature du procès-verbal 
 
 
 

 

Solange Morneau, mairesse 
 
 
 

 

Me Louise St-Pierre, greffière 
 


